	Урок  №    5
	Учитель:_ Щуракова Любовь Александровна___________

	Тема: Функционально-графический способ отбора корней тригонометрического уравнения
	Тип урока: повторение, обобщение и закрепление изученного материала

	Задачи:

· Способствовать актуализации и систематизации знаний и умений учащихся в рамках изучаемой темы курса;

· Организовать работу по закреплению решения тригонометрических уравнений;

· Организовать деятельность по формированию умений устанавливать зависимость между данными, представленными в задаче, и искомым, отражать ее на моделях, выбирать и объяснять выбранные способы для решения задачи;

· Способствовать развитию мотивации учебной деятельности при выполнении заданий творческого и поискового характера.

	Планируемые результаты

	Предметные:

· С помощью графической иллюстрации (графика тригонометрической функции) осуществляют отбор корней тригонометрического уравнения на заданном промежутке;
· Применять знания и способы действия в измененных условиях;
·  В результате практических действий и наблюдений закреплять умения решать задачи.
	Метапредметные:
· Понимать и принимать учебную задачу, осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя;

· Анализировать и решать текстовые задачи;

· Работать в паре и оценивать товарища, выполнять мыслительные операции анализа и синтеза, делать умозаключения.
	Личностные:
· Проявляют интерес к креативной деятельности, активность при подготовке иллюстраций изучаемых понятий; 

· Проявляют заинтересованность в приобретении и расширении знаний и способов действий;

· Грамотно и аргументировано излагают свои мысли;

· Проявлять интерес к математике

	Ресурсы урока:

	Для учителя:

· Рабочая программа;

· Математика. Подготовка к ЕГЭ-2014: учебно-методическое пособие / под ред. Ф.Ф. Лысенко, С.Ю. Кулабухова;

· Математика. Подготовка к ЕГЭ-2014. Тематические тесты (С1, С3). Уравнения. Неравенства. Системы, Учебно-методическое пособие / под ред. Ф.Ф. Лысенко, С.Ю. Кулабухова;
· А.Г. Корянов, А.А. Прокофьев , материалы курса «Готовим к ЕГЭ хорошистов и отличников»
	Для учащихся:

· Математика. Подготовка к ЕГЭ-2014: учебно-методическое пособие / под ред. Ф.Ф. Лысенко, С.Ю. Кулабухова;

· Шестаков С.А., Захаров П.И. «ЕГЭ 2013. Математика. Задача С1» / под ред. А.Л. Семенова и И.В. Ященко

	Ход урока

	Содержание деятельности учителя
	Содержание деятельности учащихся

	Мотивация познавательной деятельности

	М: предлагает вспомнить последние несколько тем, которые изучали на уроке математики

П: предлагает определить тему урока и вид заданий

Л: предлагает рассказать какие умения и знания понадобятся сегодня на  уроке
	М: вспоминают, описывают место урока в системе изученного материала. Оценивают свои умения

	Актуализация необходимых знаний

	П: предлагает устно решить примеры. Актуализирует знания учеников о решении простейших тригонометрических уравнения, о геометрических способах отбора корней на заданном промежутке
П: предлагает выполнить математический диктант
М: организует работу в парах

М: проверяет выполнение задания
	П: решают простейшие тригонометрические уравнения, выполняют отбор корней на заданном промежутке геометрическим способом.
М: проверяют правильность выполнения задания, контролируют себя, оценивать свои умения и умения одноклассников

	Организация познавательной деятельности

	М.: предлагает вспомнить графики и основные свойства тригонометрических функций 
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. Контролирует, оценивает
П.: предлагает решить уравнение 1 и выполнить отбор корней уравнения на заданном промежутке геометрическим способом (с помощью тригонометрической окружности), а затем вместе с учащимися осуществляет выборку корней на заданном промежутке функционально-графическим методом (с помощью графика тригонометрической функции). Уточняет, чем похожи первый и второй методы.

П.: стимулирует деятельность детей, организует взаимопроверку
	М.: знакомятся с заданием, анализируют текст, обсуждают. Записывают решение уравнения.

П.: проговаривают алгоритм отбора корней с помощью тригонометрической окружности:

- в прямоугольной системе координат построить тригонометрическую окружность;
- отметить на окружности граничные точки указанного промежутка; 
- отметить на окружности точки, соответствующие решениям уравнения;
- рядом с точками, соответствующим решениям уравнения, записать значения х, соответствующие заданному промежутку.

П.: анализируют, упражняются в выборе корней уравнения функционально-графическим способом. Проверяют, комментируют, доказывают свою точку зрения, оценивают ответы.

М.: сравнивают с образцом, объясняют причину ошибок 

	Здоровьесберегающая минутка

	М.: предлагает выполнить офтальмологическую гимнастику с использованием музыкотерапии
	М.: выполняют гимнастику под музыкальный отрывок

	Организация познавательной деятельности

	П.: предлагает решить уравнение 2, сверить свое решение с решением участника ЕГЭ, указать на ошибки (при их наличии) и прокомментировать их

М.: организует выполнение задания 2. Помогает проанализировать условие задачи.


	М.: моделируют, строят логическую цепь рассуждений. Комментируют, доказывают свою точку зрения.
М.: оценивают ответы одноклассников, дополняют. Записывают верное решение задачи. Формулируют и записывают ответ задачи.

	Подведение итогов

	П.: беседует о том, чему научились на уроке?

Л.: выясняет, какое задание было самым сложным, самым интересным
	П.: комментируют свой выбор

П.: высказывают свое мнение

	Домашнее задание (диагностика достижений планируемых результатов): конспект, индивидуальное задание


Уравнение 1

а) Решите уравнение 
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б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку 
[image: image6.wmf].

;

2

ú

û

ù

ç

è

æ

-

p

p


Решение.
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Т.к. основания степеней в левой и правой частях уравнения одинаковые, то от равенства оснований степеней перейдем к равенству показателей этих степеней:
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Применим формулу двойного аргумента 
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Пусть 
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Решим полученное квадратное уравнение:
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Т.к. 
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 то исходному уравнению удовлетворяет только 
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1) геометрический способ
·  в прямоугольной системе координат построить тригонометрическую окружность:
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·  отметить на окружности точки, соответствующие решениям уравнения
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·  отметить на окружности граничные точки указанного промежутка
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·  рядом с точками, соответствующим решениям уравнения, записать значения х, соответствующие заданному промежутку 
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Таким образом, 
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2) функционально-графический способ

Построим в одной системе координат графики функций 
[image: image24.wmf]x

y

cos

1

=

 и 
[image: image25.wmf]2

1

2

-

=

y


Отметим точки пересечения графиков 
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, а так же отметим промежуток, на котором нужно произвести выборку корней уравнения.
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Из рисунка видно, что только число 
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 удовлетворяет заданным условиям задачи. Таким образом, 
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Ответ: а) 
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Уравнение 2

а) Решите уравнение (ЕГЭ-2012): 
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б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку 
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Найдите ошибки в решении участника ЕГЭ и при их наличии прокомментируйте.
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